

Выступавший на заседании 63-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН президент Ильвес сосредоточился на трех темах: цели развития столетия и возможности их достижения, природные катастрофы и помощь при катастрофах, а также война между Россией и Грузией. Выступавший на заседании 63-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН от имени Эстонии президент Тоомас Хендрик Ильвес сосредоточился на трех темах: цели развития столетия и возможности их достижения, природные катастрофы и помощь при катастрофах, а также война между Россией и Грузией.

Что означает недавний военный конфликт между Россией и Грузией для нас, т.е. для Объединенных Наций – такой вопрос поставил глава Эстонского государства.

По оценке президента Ильвеса, крайнее сожаление вызывает то, что основополагающие принципы ООН, которые зафиксированы и в уставе организации – например, недопустимость угрозы силой или применение агрессии против территориальной неприкосновенности государства – были так грубо нарушены.

«Поэтому у нас есть полное право требовать и гарантировать, чтобы ООН была компетентна убеждать одну страну-члена организации вывести войска с территории другой суверенной страны-члена организации и прекратить агрессию», – сказал глава Эстонского государства. «Компетентность ООН в части выполнения ожидаемых от нее действий не может зависеть от того, решит указанная страна-член организации соблюдать в своих действиях добрые традиции международного права или нет. В противном случае исчезает «raison d'être», т.е. смысл существования ООН».

По словам президента Ильвеса, мы не можем допустить, чтобы положения международного права соблюдались избирательно или только тогда, когда они оказываются подходящими, потому что в этом случае это больше не будет являться международным правом.

«Поведение России в последующие недели после прекращения военных действий показало, что, к несчастью, даже в первом десятилетии 21-го века можно оказаться от выполнения международных договоренностей и толковать их с выгодой для себя, а также соблюдать международные законы только тогда, когда они соотносятся только с собственными интересами. В то же время, именно постоянный член Совета Безопасности должен особенно скрупулезно соблюдать положения устава ООН», – сказал президент Эстонии. «Это заставляет нас еще раз в интересах международной общественности признать, что необходимо усилить компетентность ООН в урегулировании и разрешении конфликтов. В свете недавних событий стало совершенно ясно, что важно продолжать реформирование Совета Безопасности».

В связи с российско-грузинским конфликтом президент Ильвес напомнил и о постигших Грузию кибератаках, которые являются международной проблемой в широком смысле слова – речь действительно идет о форме агрессии, которой ни одно государство не может противостоять в одиночку.

Глава Эстонского государства призвал членов ООН отнестись к связанным с

кибербезопасностью рискуем со всей серьезностью и подтвердил, что Эстония, опыт которой в отражении кибератак достаточно значителен, готова внести свой компетентный вклад в препятствовании этому новому виду ведения войны.

Говоря о помощи в развитии, президент Ильвес подчеркнул: «Прежде всего, каждое государство само несет ответственность за собственное развитие. Поэтому развивающиеся страны для обеспечения нормального развития государства должны укреплять свою административную систему и инфраструктуру, более эффективно бороться с коррупцией и наводить порядок в экономике. Это единственный путь создания подходящих условий для эффективного приема помощи и ее более результативного использования».

При высоком уровне коррупции, беспомощной административной системе и жестком экономическом климате получающих помощь стран государствам-донорам сложно надеяться на то, что общественное мнение будет поддерживать увеличение помощи, сказал глава Эстонского государства. В то же время, он посчитал важным, чтобы выделяющие помощь государства и организации повысили эффективность своей помощи путем координирования и обобщения порядка связанного с этой сферой делопроизводства.

Что касается гуманитарных катастроф – будь то стихийные или обусловленные действиями человека бедствия – жизненно важно, чтобы помощь поступала в место катастрофы как можно быстрее, чтобы был обеспечен доступ экспертов по гуманитарной помощи независимо от их национальности или от того, какую страну или организацию они представляют, сказал президент Ильвес, добавив: «К сожалению, в последнее время было много случаев, когда некоторые государства пропускали поступающую из-за рубежа помощь на свою территорию только на очень строго ограниченных условиях. Когда проводится такая политика, от этого страдают прежде всего самые слабые и ранимые».

Отдел связей с общественностью  
Канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229